
Eszámunkban azt kívánjuk bemutatni, hogy a be-
szédtechnológia eredményei hogyan jelennek
meg az infokommunikációs szolgáltatások pa-

lettájának bôvítésében és azok minôségének javítá-
sában. 

Az elsô oldalakon egy áttekintô jellegû cikket ol-
vashatnak a beszédtechnológiai alkalmazások gyors
és hatékony fejlesztését támogató jelölônyelvekrôl. 

Az ezt követô blokkban a végfelhasználók számá-
ra remélhetôleg rövid idôn belül elérhetô szolgáltatá-
sokat tárgyaló cikkek találhatók. 

A gyógyszerek felhasználói utasítását teljesen auto-
matizáltan – specializált beszédfelismerô és szöveg-
felolvasó felhasználásával – elérhetôvé tevô rendszer
ismertetése jó példa arra, hogy a mégoly triviálisnak
tûnô emberi funkciók sikeres gépi megoldásához is
milyen sokrétû elemzô és alkotó munka szükséges. 

Egy másik új fejlesztés az orvosok munkájának
hatékonyságát javíthatja. A bemondás alapján az írott
leletet automatikusan elkészítô rendszer bemutatása
jól jelzi a formalizált és a természetes kommunikáció
eltérésébôl adódó nehézségeket. 

A szövegfelolvasó rendszerek fejlôdését szemlél-
teti az idôjárás-jelentések témakörén keresztül egy ki-
emelkedôen alapos teszteléssel alátámasztott cikk. 

Szellemes és újszerû ötlet az akusztikus jelbôl a
szájmozgás vizuális paramétereit közvetlenül megha-
tározó eljárás, ami nagy segítséget jelenthet egészsé-
ges és siket emberek közvetlen kapcsolatteremtésé-
ben. 

A harmadik részben a különbözô beszédtechnoló-
giai alkalmazások kifejlesztéséhez szükséges tech-
nológiai elemekrôl és háttérmegoldásokról olvasha-
tunk. 

Bemutatásra kerülnek azok a nyelvstatisztikai és
elemzési szempontok és módszerek, melyek felhasz-
nálásával olyan szövegtörzs alakítható ki, melynek
felolvasása és feldolgozása után az adott témakörre
az emberi minôséget megközelítô gépi felolvasás ál-
lítható elô. 

Az interdiszciplináris megközelítés szükségessé-
gét és jelentôségét jól illusztrálja a korpusz alapú be-
szédszintézis nyelvészeti és fonetikai kérdéseit is-
mertetô írás. 

A szövegfelolvasó rendszerek a szöveg elôfeldol-
gozását valós idôben végzô modulok nélkül gyakorla-
ti alkalmazásokba nehezen helyezhetôk. Ilyen problé-
ma például a szöveg nyelvének megállapítása vagy a
szófajok meghatározása. Egy erre a témakörre kifej-
lesztett gépi tanuló algoritmust is ismertetünk. 

Beszédtechnológiai számunkat egy klasszikus té-
ma – a beszéd detektálása, egyéb jelektôl és szünet-
tôl való megkülönböztetése – újszerû, a témakör ETSI
szabványánál jobb eredményeket elérô megközelíté-
sérôl szóló beszámoló zárja.
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